

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 109 (9010). Год издания 39-й

СРЕДА, 3 ИЮНЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## К ИДУЩИМ В ЖИЗНЬ

ЧЕЛОВЕКУ нужна мечта, как птице крылья. Особенно сильно ветер романтики дует в паруса юности. Юность — жажда познаний, время выбрать дорогу в жизнь.

Только что закончился XVI съезд молодых борцов за коммунизм. Хорошо сказал в своей речи на съезде Л. И. Брежнев: «Глядя в этот зал, который светится молодыми лицами, невольно задумываешься о том, что родит вас с теми парнями и девушками, которые слушали Ленина и которые внесли великий вклад в победу социализма и защиту его завоеваний. У вас та же страстная преданность делу коммунизма, готовность к самопожертвованию ради общего дела».

Да, молодежь ценит подвиг своих отцов. Она защищает их завоевания, помогает воплощать в жизнь грандиозные планы коммунистического строительства.

Спору нет, неукротимая энергия и дерзкая сила юности нужны всюду. Юноши и девушки мечтают о подвиге ради счастья народа. Но разве обязательно ехать далеко, чтобы сбылась твоя мечта?

Вы, ребята и девушки, любите, разумеется, свой город. Многоэтажные светлые здания встали вдоль прямых, как стрела, улиц и проспектов. В свежую зелень оделись аллеи и парки. Гудят, не умолкая, фабрики и заводы.

А с чего он начался наш Первоуральск? Спросите у отцов и матерей — они поднимали его этажи, жили в деревянных бараках, когда были такими же молодыми, звонкими и задорными.

Однако и сейчас весь город — большая строительная площадка. Вновь спросите отцов и матерей — каким он еще будет — город их юности, их мечты? Ему, нашему Первоуральску, год от года расти и хорошеть, утверждать свою трудовую славу.

Так надо ли ехать куда-то в поисках романтики? Вы, комсомольцы, ребята и девушки, выпускники школ — нужны здесь. А романтика сама вас найдет! Она есть во всяком важном, нужном народу деле. Она всегда с теми, кто способен по-новому взглянуть на дело, предложить новое, лучшее решение.

Следует лишь выбрать работу по душе, которой непочатый край на любом предприятии, в любом строительном управлении. Прочитайте внимательно материалы второй страницы. Они обращены к вам, написаны для вас. Смотрите: только на Новотрубный завод требуется... 500 топарей!

Конечно, многие скажут: а учиться? В родном нашем городе есть немало учебных заведений — филиал вечернего отделения Уральского политехнического института, вечерние металлургический и строительный техникумы. Словом, без отрыва от производства можно при желании стать инженером или техникумом.

Вот и прикиньте, ребята: стоит ли куда-то ехать? Вы — приемники отцов и по праву должны встать с ними рядом, плечом к плечу. Золотые звезды Героя Социалистического Труда горят на груди бригады монтажников треста Уралтяжтрубстрой А. И. Петрова, начальника второго цеха динасового завода Ф. Г. Воробьева, главного прорабчика Новотрубного завода П. Е. Пенашева, директора этого же завода Ф. А. Данилова. Они увенчаны всепародной славой за самоотверженную работу на благо Родины на своих предприятиях. Причем, Федор Григорьевич и Федор Александрович начинали свой трудовой путь тоже рабочими.

Комсомольцы, юноши и девушки! Лучший пример — пример ваших отцов и матерей, продолжающих строить наш прекрасный город, замечательные цехи, оснащенные передовой отечественной техникой. Вас ждут на предприятиях и стройках Первоуральска. Молодежь по плечу самые сложные, самые ответственные задания!

В жаркий день в обеденный перерыв одно из любимых блюд — окрошка. Не в обиде нынче горожане на теплички из совхоза «Первоуральский». В мае на стол горожан опустошили 63 тонны огурцов. Это в два раза больше, чем было продано в мае прошлого года. А с начала се-

## К СТОЛУ ГОРОЖАН

зона заготовлено огурцов 83 тонны. Весь коллектив комбината трудится хорошо. Впереди по-прежнему тепличницы В. Г. Севрюгина, А. Н. Русина, А. Е. Сунцова и другие. А по продаже зеленого

лука годовой план уже выполнен. Сверх задания будет заготовлено еще не менее пяти тонн. В будущем году ожидается возможность увеличить продажу овощей. Работники управления капитального строительства Ново-

тубного завода приступили к строительству десяти новых теплиц. И надо отметить, что за дело они взялись споро. Это радует трудящихся комбината.

**Т. КУРДЮКОВА,**  
бригадир овощеводов тепличного комбината совхоза «Первоуральский».



## РУДНАЯ РЕКА

Каждый в рудоуправлении стремится достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР. Не прерывается поток рудной массы на дробильно-сортировочную фабрику из карьера. И на каждом участке есть свои маяки. На 105 и более процентов выполняют ежедневно нормы машинисты экскаваторов И. Я. Токарев, А. Н. Шаронов, бурильщики В. В. Рыбушкин, Р. Сайфиев, машинист бурильных установок А. Мухарьмов, М. Абзаитдинов. Первенство в горном цехе держит смена Г. И. Немчинова, отиравшая на фабрику сверх нормы в мае более 50 думкаров рудной массы.

**Д. БЕЛОУСОВ,**  
старший нормировщик горного цеха.

## НА ВЕСЕННЕЙ СТРАДЕ

Картофель — одна из трудовоемких культур. Посадка его хотя и механизирована, все-таки людям не приходится считать ее со временем. До пяти гектаров в день при норме 3,2 засаживал тракторист третьего отделения совхоза «Первоуральский» К. М. Чистяков. Не в обиде механизатор и на своих помощников — сажальщики А. Ф. Михайлова и И. П. Зеркина.

Но в завершающие дни посадки картофеля лучше, чем у других, показатели у механизатора четвертого отделения совхоза Н. В. Харитонова, сажальщиками у которого С. И. Черник и И. В. Карпук: по восемь гектаров в смену.

Последний клубень лег в землю, посажены морковь, свекла, турнепс. Продолжается посадка капусты. Словом, весенняя страда в хозяйстве завершилась.

**М. ВАХНИНА,**  
статистик совхоза «Первоуральский».

## Сегодня в номере

\* СЛОВО К ВАМ, ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ — 1 И 2 СТ. \* АДРЕСОВАНО КОММУНИСТАМ 2019 ГОДА — 1—3 СТ. \* ДОЗОРНЫЕ В ПОХОДЕ ЗА ЭКОНОМИЮ — 3 СТ. \* КОГДА СТАРТОВАЛ ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ФУТБОЛУ \* ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ — 4 СТ.



РЕПОРТАЖ

## ПИСЬМО В ГРЯДУЩЕЕ

29 мая 1970 года...

На площадь перед заводоуправлением, в облиску героям гражданской и Отечественной войн, спешат хромпиковцы.

Идут прокалочники, фальцовщики, дозировщики, реакторщики, слесари, электрики, строители, мастера смен, руководители цехов и отделов.

Сколько знакомых лиц и радостных улыбок!

Легкий ветерок качает кроны тополей. Яркое светит солнце. Веселыми отблесками играет оно на медных трубах духового оркестра. Взмах дирижерской палочки, и будоражащие сердца звуки огласили голубое пространство.

На площади ветунают колонны пионеров 12 и 14 школ. Яркие полотнища знамен трепещут на ветру. Пионеры делают круг почета и выстраиваются перед облиском. У знамен отличники учебы Коля Макурич, Сережа Новосельцев, Галя Зенкина, Саша Шварев, Лена Щербакова, Женя Копылов, Таня Никитина, Коля Бахтин.

16 часов 30 минут... Председатель завкома Ю. И. Брагина объявляет митинг, посвященный захоронению контейнера с письмом к коммунистам XXI века, открытым. Звучит Гимн Советского Союза. Слово предоставляется директору завода В. М. Секиражу.

Я много раз слушал вы-

ступления Валентина Михайловича. Говорит он всегда спокойно, без запинки. Но сейчас... По всему видно, что волнуется. И это понятно. Такого события на хромпиковом заводе не было со дня его основания. Да, пожалуй, во всем нашем городе тоже.

В. М. Секираж сердечно поздравляет хромпиковцев с наступающим праздником — Днем химика.

— Пятилетие этого праздника, — говорит Валентин Михайлович, — совпадает со знаменательными датами в жизни советского народа. Месяц назад мы торжественно отметили 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, 25-летие победы над фашистской Германией. Развивая и дальше соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР, трудящиеся завода добились новых больших успехов. План реализации пяти месяцев выполнили досрочно, 27 мая. Реализовано сверхплановой продукции на десятки тысяч рублей.

Директор приводит цифры сверхплановой прибыли, снижения себестоимости, дальнейшего роста производительности труда.

— Это дает нам право, — продолжает он, — на гордость перед коммунистами будущего, письмо которым мы захороним сегодня на этой площади. Спасибо вам, дорогие товарищи, за честный, созидательный труд!

Площадь оглашается громом аплодисментов. Затем в наступившей тишине звучит голос секретаря парткома завода Георгия Ивановича Швецова:

— Письмо в будущее! Коммунистам 2019 года!

Дорогие товарищи! Мы, члены и кандидаты в члены Коммунистической пар-

тии Советского Союза, состоящие на учете в первичной партийной организации хромпикового завода, собрались сегодня на торжественное собрание, чтобы отметить 50-летний юбилей со дня создания партийной организации на нашем предприятии.

Это памятное событие произошло 14 декабря 1919 года, на третьем году Советской власти, когда в нашей стране еще бушевала пламя гражданской войны. В партийную ячейку тогда входило пять членов партии и четыре кандидата...

Проходящие мимо на быстрых скоростях электропоезда, кажется, подхватывают эти строки письма и на своих крыльях уносят во все концы России! А Г. И. Швецов продолжает:

— Коммунисты 2019 года! Мы вас видим в лучезарном здании коммунизма, когда в мире не будет места человеческим страданиям, национальным потрясениям, военным трагедиям. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всех людей Земли!

Звучит величественная мелодия. Люди застыли в торжественном молчании. Особая задумчивость на лицах пожилых рабочих, виски которых годы жизни посеребрили седной. И как бы разгадывая их мысли, снова звучит голос Георгия Ивановича:

— Нам, большинству участников сегодняшнего митинга, по законам природы, не придется присутствовать на столетнем юбилее партийной организации. Но часть из нас доживет до этого дня, и 14 декабря 2019 года с трибуны торжественного собрания расскажет подробнее, как мы жили и боролись

(Окончание на 3 стр.)

# ШКОЛА ЖИЗНИ—ЭТО ШКОЛА ТРУДА!

## ЕСТЬ МЕСТО ПОДВИГУ

**МОЛОДЕЖЬ** всегда была активной большой силой, надежным помощником Коммунистической партии. Родина посылает своих сынов и дочерей на передний край трудового фронта. Молодыми руками возводятся дома и электростанции, заводы и шахты.

В этом создании новой жизни — немалый вклад комсомольцев и молодежи Свердловской области и нашего города. Эшелон большегрузных вагонов: сотни мотоциклов, сотни тысяч тонн стальных труб — подарок молодежи Свердловска, Нижнего Тагила, Первоуральска и других городов и районов XVI съезду ВЛКСМ.

С уверенностью можно сказать, нет такой стройки, такого дела, к которым бы не приложили руки юноши и девушки. В жизни всегда есть место подвигу!

Да, Магница, Комсомольск-на-Амуре, Братская ГЭС — подвиг молодежи. Мы этим восхищаемся. Но правильно

ли будет считать, что показать, проявить свои знания, умение, силу, пыл и задор можно только на таких стройках страны?

Почему так говорю? Потому, что приходят комсомольцы, юноши и девушки в горком комсомола и просят направить на строительство автозавода на Капе, в Сибирь и т. д. И редко кто скажет: «Направьте на Качканар, Рефтинскую ГРЭС». И почти ни от кого я не слышал, чтобы они, комсомолец или комсомолка, желали пойти работать на наши первоуральские предприятия.

Что интересно: все, кто обращается в горком и комитеты комсомола с просьбой посылать на стройки страны, объясняют решение или стремление к романтике, или желанием сменить место жительства, или просто побольше заработать. Это в основном недавно закончившие школу, старшеклассники — выпускники и молодые произ-

водственники, которые еще не почувствовали вкус к работе, не прониклись интересом к ней.

А известно ли тебе, комсомолец Первоуральска, что только на Новотрубном заводе не хватает 500 станочников?! Поэтому простаивает, не дает государству никакого дохода ценнейшее оборудование, на которое затрачены миллионы рублей. Прибавь к этому потери других предприятий, заказы которых не могут быть по этой причине выполнены. И ты поймешь, что твое поле деятельности — именно здесь, в родном городе.

Давай говорить по-другому, откровенно. Сейчас, когда Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обратились ко всем трудящимся страны и молодежи с Письмом, в котором призвали трудящихся работать еще лучше, изыскивать резервы, экономнее и бережливее

расходовать сырье, материалы, особенно остро стоит вопрос о воспитании своих рабочих кадров, ликвидации «узких мест», которые, как видите, у нас еще есть.

Экономика нашего города, каждого предприятия терпит убыток от нехватки станочников. Вот почему каждый комсомолец призван задуматься над этим и помочь Новотрубному заводу, пойти учиться и работать токарем, фрезеровщиком.

Конечно, каждый должен распорядиться своей судьбой, выбрать будущую трудовую профессию. Но, думаю, что буду прав, если скажу: нечего, ребята, ездить туда, где без нас пока обходятся. У нас самих — дел непочатый край.

От имени горкома комсомола я обращаюсь к вам, комсомольцы, юноши и девушки, выпускники школ: идите на наши родные предприятия, принимайте эстафету своих отцов и матерей!

**В. КОТОВ,**  
секретарь горкома ВЛКСМ.



На снимке: станочный зал учебного цеха № 30 Новотрубного завода. Фото А. КАДОЧИГОВА.

## РОМАНТИКА ВОКРУГ НАС

**КОГДА** сын мой, Валерий, окончил восьмилетнюю школу и заговорил, что хочет стать токарем, я порадовался такому решению и посоветовал пойти в наш цех.

Вернулся из армии к токарному станку. И вот уже более двадцати лет с тех пор прошло, и ни разу не пожалел. Собственно, и мыслью-то таких у меня не было.

Хорошая профессия — токарь. Рабочая. Мне было 15 лет, когда в 1949 году пришел в ремесленное училище при Новотрубном заводе. Тогда я не очень понимал, в чем смысл токарного дела. Думаю, любовь к профессии пришла, когда самостоятельно выточил первую деталь. И увидел, как ее тут же увезли к механизму, который проплавив из-за поломки.

Нередко приходится слышать такое: каждый день одно и то же... Как-то спрашиваю у парня: — А что одно и то же? — Да вот, точи и точи... — Но ведь в день иногда по два-три раза задание меняется. Разве это одно и то же?

Потом, уже в армии, много я думал: менять или не менять профессию? Шофер подчас больше зарабатывает. Вальцовщик тоже. Но правильно ли начинать трудовую жизнь с погони за большим заработком? И можно ли при этом говорить о любимой профессии? Верите ли, друзья, я очень тосковал по станку, по куску металла, из которого могу выточить, что угодно.

Парень молчит. А я смотрю на него и думаю: ну, как такому детали доверить? Ведь совсем без сердца работает! Не слышит, как станок свою песню поет. Вслушайтесь, и вы поймете, что станок поет славу рабочему человеку, который, подчиняя себе механизмы, создает все — от гигантских машин до детских игрушек.

Примерно полгода назад, а может чуть больше, пришла в наш цех Нина Неволнина. Пришла с одним желанием — получить рабочую специальность. Прикрепили девушку ко мне, чтобы обучил токарному делу. Тихая такая, все больше молчит, но, вижу, приглядывается внимательно. Понравилась Нина своим вдумчивым отношением к труду. Быстро научилась чертежи читать, в работу душу вкладывает. Сейчас она уже самостоятельно по третьему разряду работает. Говорит, полюбила ей профессия токаря.

Все необходимое — под рукой. Таких молодых производственников в цехе много. Я мог бы рассказать обо всех, рассказать с гордостью за них. Но лучше придите в наш цех и познакомьтесь с ними. Спросите, что привлекло их в профессии станочников. Вот что они сказали как-то в беседе:

— Нам нравится вместе со всеми идти на завод. Нам нравится, когда говорят: идет рабочая гвардия. Мы понимаем: без того, что мы делаем, будут стоять прокатные станы. Это наполняет нас гордостью, и мы стараемся не подвести товарищей по труду — прокатчиков, волочильщиков. Мы видим, как наш труд вливается в труд заводского коллектива.

Может быть кто-нибудь из вас, друзья, прочтет это и скажет: абстрактно, надуманно. Уверю, не абстрактно и не надуманно! Приходите работать в наш цех и поймете, что все конкретно и именно так. Помните, что говорил Максим Горький? «Где завод — там и рабочий класс, где рабочий класс — там жизнь, где жизнь — там поэзия». Почувствовав поэзию труда, вы уже не сможете расстаться с ней.

— Почему? — спрашиваю.

— Так ведь берешь в руки кусок металла, а получаешь потом деталь. Держишь в руках и сердце радуется — сама выточила, — смущается Нина своей откровенностью.

Что я хочу сказать тебе, выпускник школы? Знаю, ты жаждешь романтики. А она ведь вокруг нас. Романтика геолога не в том, что идет он нехоженными тропами. Он видит, что дадут стране его открытия — вот романтичность профессии. А ты? Тебе принесут чертеж и скажут, выточить эту деталь. Ты возьмешь металл, включишь станок, резец снимет стружку и... победа! Можно ли при этом остаться равнодушным? Попробуй и не пожалейся.

**Н. ГОЛДОБИН,**  
токарь 6-го разряда цеха № 28, ударник Коммунистического

**П. МАРУС,**  
механик цеха № 28.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

**СОВРЕМЕННЫЕ** условия бурного развития науки и техники требуют такого пополнения рабочего класса, который имел бы широкую и основательную общеобразовательную и политехническую подготовку.

Задача учебного цеха Новотрубного завода в том и состоит — дать таких специалистов.

Молодежь города, окончившая среднюю школу, приходит продолжать дело своих отцов. Юноши и девушки приобретают специальности в нашем цехе. За полгода ученик проходит теоретический и практический курс станочника. По окончании учебы сдает экзамен, торжественно получает разряд и посвящается в Его Величество Рабочий Класс.

Нет такого цеха на предприятии, где бы не работали наши выпускники. Большинство из них — передовики производства, активные комсомольцы, общественники. Отлично трудятся, например, в цехе № 28 станочники Людвиг Соколова, Анатолий Штин, Валя Троянова и другие.

Дирекция завода и администрация цеха № 30 уделяют большое внимание учебно-воспитательному процессу. В просторных помещениях — необходимое оборудование. Обучают опытные преподаватели и мастера. Ученики участвуют в социалистическом соревновании. Впервые в жизни они здесь получают профсоюзный билет.

ются встречи с советскими писателями и поэтами. Перед ребятами выступают передовики и ветераны производства, Герои Социалистического Труда. Проводятся экскурсии в другие цехи, на другие предприятия — Уралмаш, Уралэлектромашинзавод.

В нынешнем году, скажем, проведен диспут на тему: «Кем ты хочешь стать и каким ты хочешь стать?». Прочитаны лекции о международном положении, о правах и обязанностях советских граждан, истории развития Новотрубного завода, о красоте жизни и другие. Состоялись встречи с ударниками коммунистического труда, писателем В. Шустовым. Ребята побывали

на Турбомоторном заводе. Проведена читательская конференция по книге Н. Ничолодовой «Юность Ленина». Все, конечно, не перечислишь.

Ребята у нас дружные, свой цех любят. Бывшие ученики, а ныне рабочие, часто заходят к нам посмотреть на свой первый станок, как на нем работает «новый» человек. Делятся своими мыслями, мечтами с бывшими учителями, получают советы.

Многие ребята продолжают учиться в вечернем институте, техникуме. Отлично работают и отличаются Лариса Тихомирова, Тая Марарь, Лида Балягина, Зоя Березкина. Отличники учебы, получившие первые места на

трудовом турнире цеха, это комсомольцы — станочники Валерий Кукарских и Света Нехода. Ее бригада на протяжении пяти месяцев занимает первое место в цехе.

Кроме наших учеников, у нас проходят практику девятые классы четырех школ. Эти ребята могут с гордостью сказать, что они хорошо себя подготовили к трудовой деятельности.

За время работы учебного цеха, с 1963 по 1970 год, производственное обучение прошли 1300 юношей и девушек.

Учебный год еще не окончен, а уже многие ребята приходят с просьбой принять их в учебный цех.

Добро пожаловать, ребята!

**В. ШУГАЕВ,**  
начальник учебного цеха.

**ВЕЛИКОЕ** это дело — свобода выбора жизненного пути. Не во всех странах твой сверстники пользуются таким правом. Все двери в нашей стране открыты перед тобой. Воспользуйся свободой выбора умело, чтобы профессия была в радость, сегодняшней выпускник школы. Я хочу тебе кое-что посоветовать.

Ты, конечно, знаешь в общих чертах, что такое Новотрубный завод. Ты скажешь: это трубы. Верно. Но не только. Это еще и цехи-лаборатории, и инструментальные цехи, потому что так называемое

основное производство не может обходиться без вспомогательных служб. Вспомогательные цехи, как правило, не выдают окончательную продукцию. Но роль их от этого не уменьшается.

Юноши и девушки, выпускники школ! Вас ждет светлый, просторный, оснащенный новейшим оборудованием блок инструментальных цехов Новотрубного завода. Вы можете стать токарями, строгальщиками, фрезеровщиками.

**ВЛАСТЬ НАД МЕТАЛЛОМ**

Вас научат работать на станках, дадут квалификацию в тридцатом цехе завода, в котором такое же оборудование, как у нас. Всего полгода будете вы учениками.

В цехе № 28 много молодых рабочих. Всего на год-два они старше вас, а уже великолепные мастера своего дела. Вот токари Алевтина Стрюкова и Вера Новикова, фрезеровщик Валерий Брягин. Аля и Вера, окончив десятилетку, решили стать токарями. Они пришли в учебный цех завода, чтобы постичь мастерство. А потом напали у нас хороших опытных друзей. Девушки очень добросовестно работают, с задором. И шефам, ветеранам-токарям, приятно помогать им. За два года мастерство Аля и Веры заметно выросло, нормы они выполняют на 110—120 процентов, работая без брака. Алевтину Стрюкову, одну из самых молодых станочниц, активную общественницу, наградили нынче Юбилейной ленинской медалью.

Отлично трудится и Валерий Брягин. Его станок всегда в хорошем состоянии, на нем приятно рабо-

Отлично трудится молодой рабочий Борис Кудряшов. Он — член бюро ВЛКСМ цеха № 28. Борис не останавливается на достигнутом, учится на втором курсе вечернего металлургического техникума.

Фото А. КАДОЧИГОВА.





